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застосування альтернативних методів оцінки до різних об'єктів 
обліку. Результатом застосування оцінки є калькуляція. 

До перспектив розвитку системи рахунків бухгалтерського 
обліку в контексті економічних змін (інформатизації суспіль-
ства, зростання значення соціального, клієнтського та екологіч-
ного капіталів) належить необхідність поглиблення предметного 
наповнення рахунків бухгалтерського обліку, передбачаючи 
важливість облікового відображення на них об’єктів частин 
зовнішнього середовища. 

Використання подвійного запису в бухгалтерському обліку 
зумовлює існування елементу методу бухгалтерського обліку, 
як баланс. Особливістю балансового узагальнення як елемента 
методу бухгалтерського обліку для підприємств, що працюють в 
інформаційній економіці є збільшення видів активів і зобов’я-
зань, що включаються в основний балансове рівняння. 

З огляду на вищезазначене, методологічні основи бухгалтер-
ського обліку потребують перегляду в умовах його повної авт-
оматизації. Особливо це стосується побудови облікових систем 
на підприємствах, де всі управлінські процеси повністю 
автоматизовані.  

Список використаних інформаційних джерел 

1. Любимов М. О., Педченко Н. С., Артюх-Пасюта О. В., Мілька А. І., 
Прохар Н. В. Розвиток організації бухгалтерського обліку в Україні 
в сучасних умовах. Науковий вісник Полтавського університету 
економіки і торгівлі. 2022. № 2 (106). С. 42–47. 

ФІСКАЛЬНА ПОЛІТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ 
МАКРОЕКОНОМІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ  

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ  

В. А. Товма, студентка спеціальності Фінанси, банківська 
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Полтавський університет економіки і торгівлі 

У сучасних реаліях розвитку України в умовах військового 
конфлікту, особливості формування фіскальної політики та 
наслідки її реалізації мають безпосередній вплив на стан еко-
номічного розвитку держави.  



– © ПУЕТ – 163 

Враховуючи сучасні економічні виклики, зростання дефіциту 
бюджету, збільшення потреби у соціальних видатках та зміни на 
міжнародних фінансових ринках, важливо з’ясувати проблемні 
аспекти та запропонувати шляхи вдосконалення формування 
фіскальної політики для забезпечення сталого економічного 
розвитку нашої країни. 

Детального дослідження потребують теоретичні аспекти, су-
часний стан, актуальні проблеми та перспективи реалізації 
фіскальної політики держави. 

Розглядаючи теоретичні основи сутності терміну фіскальна 
політика, враховуючи різні наукові підходи щодо його визна-
чення, нам вдалося сформувати власне трактування цієї кате-
горії (табл. 1). 

Таблиця 1 – Аналіз дефініції «Фіскальна політика» 

Автори Сутність категорії 

Ю. Глущенко, 
В. Товма  

Забезпечує реалізацію фінансової політики дер-
жави шляхом мобілізації та ефективного пере-
розподілу бюджетних ресурсів на основі цільо-
вих орієнтирів та європейського підходу у бю-
джетному процесі  

М. Ібрахім [1] Урядові заходи підтримки економічної стабіль-
ності шляхом зміни обсягів витрат або збіль-
шення надходжень бюджету 

Ю. Мискін, 
В. Мартиненко, 
О. Мискіна [2] 

Фінансові відносини, що виникають у процесі 
розподілу бюджетного фонду 

О. Січняк [3] Здійснення оподаткування органами публічного 
управління 

Реалізація ефективної фіскальної політики полягає у досяг-
ненні макроекономічної стабільності, збалансованого розвитку 
та скороченні економічних нерівностей. Для цього необхідним є 
застосування фіскального механізму, що включає основні прин-
ципи та інструменти. До принципів відносять збалансування 
бюджету, ефективність використання ресурсів, розвиток інфра-
структури та соціального захисту.  

До інструментів належать податки, державні витрати та бор-
гове фінансування. Податки використовуються для наповнення 
бюджету та регулювання економічної активності. Державні 
витрати спрямовані на соціальні програми, інвестиції у розвиток 
інфраструктури та інші цілі. Боргове фінансування може вико-
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ристовуватися у разі нестачі бюджетних коштів, але потребує 
обережного керування, оскільки може призвести до зростання 
державного боргу та витрат на його обслуговування. 

Ці інструменти мають значний вплив на макроекономічні 
показники, такі як ВВП, інфляцію, безробіття та інші. Зміни в 
податковій політиці можуть впливати на споживчу активність та 
інвестиції підприємств. Збільшення державних витрат може 
стимулювати економічне зростання та зменшення безробіття, 
але може також призвести до інфляції. Боргове фінансування 
може забезпечити додаткові ресурси для інвестицій, але може 
створити проблеми зі стійкістю економіки у майбутньому. 

Історичний аналіз фіскальної політики України показує, що 
країна стикалася з різними викликами та проблемами у цій 
сфері. Зокрема, реформи податкової системи, введення податко-
вого кодексу, здійснення бюджетного планування, зокрема на 
середньо та довгострокову перспективу, а також управління дер-
жавними фінансами були важливими етапами розвитку фіскаль-
ної політики в Україні [4].  

На сучасному етапі Україна стикається з рядом викликів у 
сфері фіскальної політики, включаючи високий рівень інфляції, 
тіньової економіки, недостатність бюджетних доходів та коруп-
цію, а також адаптивність бізнесу та населення до воєнних умов [5].  

Для вирішення цих проблем необхідно здійснити реформи у 
сфері податкової політики, зокрема зміцнення фіскальної ролі 
держави та адаптація до стандартів Європейського Союзу подат-
кового і митного законодавства, оптимізувати державні витрати 
та підвищити ефективність управління державними фінансами 
[6].  

Потенційні перспективи мають передбачати стимулювання 
економічного зростання та підвищення соціального добробуту 
шляхом раціонального застосування фіскальних правил. Зокре-
ма, регулювання граничних розмірів частки державного боргу, 
бюджетних доходів та видатків у ВВП.  

Дослідження проблем ведення фіскальної політики в Україні 
показує, що вона є важливим інструментом економічного роз-
витку та соціального зростання, а отже потребує застосування 
прозорих фіскальних інструментів сталого економічного зрос-
тання та зменшення соціальних нерівностей, що сприятиме 
підвищенню рівня довіри до влади та детінізації економіки. 
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У сучасній економічній дійсності інвестування стає важли-
вою стратегією для розвитку підприємств і економіки загалом. 
Інвестиції сприяють економічному зростанню, розвитку вироб-
ництва, впровадженню новітніх технологій та сталому розвитку. 
Розуміння різних типів інвестиційної діяльності є важливим для 
ефективного фінансового управління та прийняття обґрунтова-
них рішень щодо інвестицій. 

Тому, хочемо розглянути види інвестиційної діяльності, а 
саме: агресивну, консервативну, та помірну, їх особливості та 
характеристики. Це допоможе краще зрозуміти принципи та ме-
ханізми функціонування ринку інвестицій та визначити най-
більш ефективні інвестиційні стратегії для конкретних умов. 

Для початку, агресивна інвестиційна стратегія полягає в 
тому, щоб максимізувати потенційний прибуток, навіть за раху-


